

你家狗狗上街拴绳了吗?

信息时报讯(记者 崔小远)近期,因不文明养犬引发的冲突争执类事件频频曝光,掀起一股城市养犬讨论热潮。据悉,广州一年接报涉犬警情4000多宗,遛狗不牵绳、狗狗随地大小便、乱吠乱叫这三个问题是市民投诉的焦点。日前,记者从昌岗街获悉,为引导居民文明养犬,辖内各社区居委会组织相关宣传活动,在街巷内配备宠物便纸箱,让居民自觉形成文明养犬习惯。目前,昌岗街较少出现狗只户外乱便溺、居民遛狗不牵狗绳等现象。

近日,记者在晓港中马路、昌岗东、富力海珠城一带走访时看到,大部分狗主外出遛狗时均牵有狗绳。在富力海珠城B区小广场,傍晚时分常有10多只小型犬撒欢,俨然是一处狗狗乐园。“狗狗不懂事,但人遛狗时得懂事。每次出门都会带能伸缩的狗绳,以免发生意外。”狗主沈小姐告诉记者,每次外出遛狗时均会随身携带便纸,避免因狗狗随地便溺,让他人惹上“走狗屎运”的麻烦。

家有汪星人,外出遛狗牵绳是必需的,但也别忘了给他们办“身份证”。国家治安管理条例明确规定,居民养犬,应当携带犬只到所在地的城

市市容环境卫生行政主管部门或其委托的城市街道办事处申请注册登记。记者了解到,今年2月,广州市公安局在其微信公众号推出“养犬服务”。通过微信,市民可通过该公众号或“广州市养犬管理服务”小程序,为爱犬申请“广州市养犬登记证”,将爱犬的身份合法化。据了解,除了通过微信办理登记证外,广州市公安局治安支队依然保留传统的登记模式,为居民提供申请核准服务。

记者了解到,养犬管理费征收标准为每只犬第一年500元,第二年起续期每年300元。如养犬不登记、不按时续期,将按照《广州市养犬管理条例》规定给予3天的补办期限。对经警告教育拒不整改的,将严格处罚,可没收犬只并处2000元罚款。

据悉,广州警方将于本月为已办理养犬登记的市民免费发放一条犬绳、一个拾便器、一个标志牌、一个犬只口罩。犬绳上附有二维码,方便民警扫码查询犬只登记信息;拾便器可抽取垃圾袋,方便市民遛狗时及时清理犬粪;而标志牌是犬只的身份证明。



夹尾集便器



除臭清洁剂

知多D

防咬狗嘴套

可训练狗狗养成良好的生活习惯,同时阻止狗只乱吃路边的东西,以防感染疾病。通过卡扣调节松紧,也不影响宠物喝水。可结合狗绳、胸背带使用,是目前安全系数较高的产品。

夹尾集便器

可以省去主人弯腰拾粪的麻烦。其形状类似于夹子,配有袋子。只需将夹子夹在狗尾巴上,袋子盖过狗狗肛门即可。汪星人大便时,粪便会自动掉到袋子里。狗主只需将袋子取下丢掉即可。

除臭清洁剂

除臭清洁剂可消除狗狗身体异味,避免在乘坐电梯时影响他人。目前,市面上的除臭清洁剂有盒装和喷雾类两种。盒装除臭剂使用起来简单方便,只要打开内包装即可使用。



在昌岗东路,一名市民外出遛狗时不仅牵了狗绳,还带着便纸和拾便工具。

信息时报记者 崔小远 摄



防咬狗嘴套

欧所说法



第四十七期 主讲人:昌岗司法所所长欧荣坚

饲养动物惊吓他人或须承担赔偿责任

案例:年逾60的刘某与吴某系上下楼邻居关系。某日早上6时许,吴某下楼遛狗经过刘某家门前时,恰逢刘某开门,犬只便冲向刘某,环绕刘某转圈,导致刘某受到惊吓。吴某饲养的犬只为黑色拉布拉多犬,是体型较大的犬类。突如其来的惊吓导致刘某生病住院,花费了大量费用。

出院后,刘某因赔偿问题与吴某发生纠纷,调解未果,遂向法院提起诉讼,请求法院判决吴某支付其医疗费、营养费、护理费、交通费、精神损害抚慰金等合计1万多元。处理结果:法院判定,刘某的症状系被吴某之狗惊吓所致,其入院治疗等相关损失吴某应当赔偿,遂判决吴某赔偿刘某医疗费、营养费、护理费、交通费等合计8000多元。

分析:根据侵权责任法的相关规定,饲养动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任,但能够证明损害是因被侵权人故意或者重大过失造成的,可以不承担或者减轻责任。吴某饲养犬只应当尽到安全性义务,防止犬只伤害他人。

按常理,当人们遇到某些事或物的刺激时,会出现各种类型情绪的回应,人的生理可能有些变化。例如紧张、兴奋、开心或者哭闹等表征。法院在审理本案时认为,刘某是60多岁的老年人,出门的瞬间和体型较大的黑狗遭遇,受到惊吓是正常的心理及生理反应,医院对刘某的诊断也是惊恐发作,治疗也是对症治疗。因此,刘某的病情与狗的行为有因果关系。

因为饲养管理犬只具有危险性,因饲养管理犬只导致被侵权人受到惊吓、恐吓而出现心理恐惧并因此诱发其他损害时,应当涵盖于侵权责任法所称的“造成损害”的范围之内。本案被侵权人刘某没有重大过失,狗的主人没有免责的理由,故判吴某赔偿刘某医疗费、营养费、护理费、交通费等。唯因刘某虽受到惊吓,但未造成严重后果,对于其提出的精神损害抚慰金,法院不予支持。

相关法律法规

《中华人民共和国侵权责任法》第十六条:侵害他人造成人身损害的,应当赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出的合理费用,以及因误工减少的收入。造成残疾的,还应当赔偿残疾生活辅助具费和残疾赔偿金。造成死亡的,还应当赔偿丧葬费和死亡赔偿金。

《中华人民共和国侵权责任法》第七十八条:饲养的动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任,但能够证明损害是因被侵权人故意或者重大过失造成的,可以不承担或者减轻责任。

信息时报记者 崔小远 整理

富力海珠城美食节等你来



各地美食汇聚,“吃货”们有口福了。
信息时报记者 崔小远 摄

信息时报讯(记者 崔小远)家门口的美食节来啦!11月30日,昌岗街富力海珠城美食节正式开锣。本届美食节以“食在广州,美味富力”为主题,将持续至12月9日。在此期间,每天上午10时至晚上10时,近百种美味、各地特色农副产品等约定昌岗地区“吃货”们品尝。美食节期间,现场20余家餐饮店还推出消费满100元减50元的优惠惠及街坊。

记者在美食节现场看到,此次美食节汇集西关牛杂、潮州手打牛肉丸、潮州蚝仔烙、香港鸡蛋仔、碗仔翅、猪脚姜、客家艾饼等各地美食。现场也有不少绿色农副产品,在特设的手信区内,既有鱼胶、海参煲汤好料,也有化州橘红、新疆红枣等养生产品,还有广式腊味、牛肉干等零嘴小吃。

活动主办方介绍,街坊们可凭场内零售业任意消费小票及会员凭证到L3层服务中心领取50元代金券一张,在披萨工坊、表妹靓点茶餐厅、迦鲨酸菜鱼等20余家餐饮店消费,享受满100元减50元的优惠。